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Dak- en thuisloosheid en housing first-project  -  Stand van zaken

Tijdens de commissievergadering van 30 maart 2021 zijn er een aantal vragen gesteld 
over de dak- en thuisloosheid en de tellingen. De minister gaf in zijn antwoord een aantal 
belangrijke items aan.

Eerst en vooral gaf de minister aan dat lokale besturen al heel wat investeren op het 
lokale niveau in de uitrol van housing first. De uitwerking van een leidraad voor de lokale 
besturen is een van de doelstellingen in het project van de Koning Boudewijnstichting. De 
minister vindt het zeer zinvol om die leidraad over te nemen.

Anderzijds stelde de minister dat hij ook wil investeren in de methodische ondersteuning 
van de lokale tellingen en dat hij daarover contact heeft met de Koning 
Boudewijnstichting zodat het werk ook meer gespreid kan verlopen. De centra algemeen 
welzijnswerk (CAW’s) werken met ‘dedicated teams’ zodat er kan worden ingezet op een 
intensieve aanpak.

1. Hoeveel steden/gemeenten implementeren het housing first-project? Indien mogelijk 
graag een overzicht per provincie.

2. Op welke manier is de leidraad die lokale besturen kunnen gebruiken voldoende 
bekend bij de lokale besturen?

3. Op welke manier worden de lokale besturen aangemoedigd/geïnformeerd over het 
project housing first en hoe ze het kunnen integreren?

4. Hoeveel steden/gemeenten organiseren lokale tellingen voor dak- en thuisloosheid?

5. Wat is het jaarlijkse budget dat uitgetrokken wordt voor de tellingen en hoeveel 
steden/gemeenten kunnen ermee worden ondersteund?

6. Hoe ervaren de CAW’s de werking met de dedicated teams? Vinden ze genoeg 
personeel om die functies in te vullen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 70 van 18 oktober 2021
van MAAIKE DE RUDDER

1. Ik beschik niet over actuele gegevens. Niet alle Housing First-trajecten worden vanuit 
Vlaanderen gefinancierd. Op dit ogenblik worden zelfs de meeste trajecten gefinancierd 
vanuit de lokale besturen. Zij moeten die niet registreren bij de Vlaamse overheid.

2. Een handboek voor Housing First werd enkele jaren geleden uitgewerkt door de 
federale overheid en is online te vinden op 
http://www.housingfirstbelgium.be/medias/files/ga-voor-housing-first-handbook-
nl.pdf. De handleiding voor lokale tellingen van dak- en thuislozen werd uitgewerkt in 
een samenwerkingsverband van de Koning Boudewijnstichting en het onderzoeksteam 
dat de lokale tellingen tot nu toe georganiseerd en geanalyseerd heeft. Het is online te 
vinden op https://www.kbs-frb.be/nl/telling-dak-en-thuisloosheid-handleiding-voor-
lokale-besturen. Het zal indien nodig verder worden verfijnd op basis van de ervaringen 
die met de huidige en toekomstige lokale tellingen opgedaan worden. 

3. De centra voor algemeen welzijnswerk die rond Housing First aan de slag zijn, 
contacteren actief de lokale besturen van hun werkingsgebied om hen te informeren 
over het model en om samenwerkingsverbanden hierrond aan te gaan. Dat zal opnieuw 
gebeuren met de nieuwe middelen die ik recent heb toegezegd.
Daarnaast wordt hierover ook gecommuniceerd naar de lokale besturen vanuit de 
federale overheid, in concreto door “Housing First Lab Belgium”, een cel ingebed in de 
POD Maatschappelijke Integratie.
Tenslotte vinden de lokale besturen ook op de website van de VVSG de nodige info over 
onder meer lopende projectoproepen rond Housing First.

4. Dit jaar worden tellingen georganiseerd in de gemeenten van het werkingsgebied van 
W13 in Zuid-West-Vlaanderen en in de gemeenten van de eerstelijnszone BraVio in 
Vlaams-Brabant.

5. Ik heb een bedrag van 92.644 euro ter beschikking gesteld van het wetenschappelijk 
Steunpunt WVG om de methodische ondersteuning op te nemen van de lokale tellingen 
dak- en thuisloosheid in 2022 in 10 grote steden, eerstelijnszones of regio’s met een 
bovenlokaal netwerk dak- en thuisloosheid.

6. De CAW zijn grote voorstander van het werken met dedicated teams, omdat op die 
manier noodzakelijke expertise van andere sectoren kan ingebracht worden bij deze 
complexe problematiek en dit op een flexibele manier. Ik heb op dit moment geen 
signaal ontvangen dat de CAW niet genoeg personeel voor deze dedicated teams 
zouden vinden.
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